



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 марта 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймыр готовится к празднованию Дня оленевода

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают на премьеру спектакля
- В Дудинке пройдет творческий вечер Дмитрия Кошкарева

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Плановый миграционный рейд закончился депортацией для 6 иностранцев
- На рынке труда Норильска имеется почти пять тысяч вакансий

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Стали известны даты последних звонков и выпускных в Красноярском крае
- В Красноярском крае подешевели яйца, гречка и парацетамол
- Красноярцы стали чаще травиться алкоголем, наркотиками и лекарствами
- В Красноярском крае за десятки лет утих ветер

5. СМИ о России:

- СК нашел данные о поступлении исполнителям теракта в "Крокусе" денег из Украины
- Посол Антонов назвал непристойными оскорбления Байдена в адрес Путина
- Путин потребовал увеличить вклад внутреннего туризма в ВВП до 5%
- Генштаб ВС РФ: срочники весеннего призыва не будут привлекаться к участию в СВО
- Власти России готовят жесткие правила для мигрантов
- ЦБ предупредил россиян о новом способе мошенничества
- В России число иностранных агентов увеличилось более чем в три раза
- В России выросла доля финансово неустойчивых домохозяйств

6. Разное:

- Они не должны были выжить: Запад паникует из-за признаний террористов
- Что такое геноцид по-украински

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймыр готовится к празднованию Дня оленевода

Первые праздничные мероприятия стартуют 13 апреля в поселках Попигай, Сындаско сельского поселения Хатанга и поселке Тухард сельского поселения Караул. На праздник съедутся кочевники из тундры, чтобы поучаствовать в гонках на оленьих упряжках, встретиться с родственниками и друзьями.

Через неделю, 20 апреля, празднование Дня оленевода пройдет в поселках Новорыбная (с.п. Хатанга) и Носок (с.п. Караул), они станут центральными площадками.

В эти дни жителей и гостей ждет увлекательная и насыщенная программа: работа этностойбища, на территории которого будут установлены чумы, где всех желающих угостят шурпой и горячим чаем. Для кочевников организуют торговую ярмарку, и по традиции на праздничных сценах выступят творческие коллективы. Главным зрелищем для всех станут гонки на оленьих упряжках, где определится лучший среди мужчин и женщин.

Кроме того, гости и участники дней оленевода смогут принять участие в традиционных спортивных мероприятиях. Победителям и участникам соревнований и конкурсов будут вручены ценные подарки.

Отметим, в дни празднования тундровому населению и жителям поселков будет предоставлена возможность пройти медицинское обследование.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев приглашают на премьеру спектакля

30 марта в 19:00 в камерном зале городского Дома культуры состоится премьерный показ спектакля «Шутки Чехова». В постановку Дудинского народного Камерного театра вошли три рассказа Антона Павловича Чехова: «Медведь», «Беззащитное существо» и «Предложение», связанных общей темой – любовью.

По словам режиссера Катерины Ушаковой, тема тонкости взаимоотношений в спектакле тесно переплетается с философией свободы личности, а тонкий юмор классика добавляет постановке легкость и иронию. Антон Чехов может научить многому: понять, как стоит себя вести, а как не стоит, рассказать, какие последствия может привести ложь, лесть, унижение, плохое отношение и другие негативные поступки. Для писателя интересны все стороны жизни, и он часто с высмеиванием относится к обывателям и их мещанским нравам.

«Листая страницы Легенды»: в Дудинке пройдет творческий вечер Дмитрия Кошкарева

30 марта в 15:00 в Таймырском колледже состоится творческий вечер руководителя ненецкой молодежной студии «Я'вал» Дмитрия Кошкарева. Зрителей ждет уникальная программа, пропитанная духом ненецкой культуры и национального творчества.

Дмитрий Кошкарев родился в поселке Носок сельского поселения Караул в многодетной семье. Талант и любовь к танцам у юноши проявились уже в школьные годы, когда он вступил в хореографический кружок «Хаероко» («Солнышко»), действующий при сельском Доме культуры. Там же у него возникла идея создать собственный танцевальный коллектив, который получил название «Сенгакоча» («Колокольчик»).

Свою трудовую деятельность начинал артистом заслуженного коллектива народного творчества РФ Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро». С 2017 года и до настоящего времени работает методистом в городском Центре народного творчества и руководит ненецкой молодежной студией «Я'вал».

За годы своего существования, студия «Я'вал» стала настоящим источником вдохновения и возможностей для молодых талантов. В репертуаре коллектива десятки вокально-танцевальных постановок танцев народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, а также авторские постановки хореографических произведений. Сочетая традиции и современность, Дмитрий Кошкарев сумел создать поистине уникальное пространство для самовыражения и творчества.

Организаторы творческого вечера обещают незабываемую атмосферу, наполненную энергией и сюрпризами. Вход на мероприятие свободный.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Плановый миграционный рейд в Норильске закончился депортацией для 6 иностранцев

21 марта сотрудники отдела МВД России провели плановый рейд на стройках Норильска. Также они проверяли транспорт, который перевозил рабочих. Всего в отдел полиции были доставлены 28 иностранцев, их проверяли по информационным и дактилоскопическим учетам, а также на возможную причастность к нарушениям закона.

Оказалось, что 6 человек незаконно находились на территории России, их задержали, а работодателю придется объяснить, каким образом они были приняты на работу.

«В отношении задержанных мигрантов составлено 11 протоколов. 5 из них по ст. 18.9 КоАП РФ „Нарушение правил пребывания в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства“, по каждому вынесен административный штраф в размере 40 тыс. рублей. Кроме того, составлено 2 протокола по ст. 18.8 КоАП РФ „Нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания (проживания) в Российской Федерации“ и 4 по ст. 18.10 КоАП РФ „Незаконное осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в Российской Федерации“. По решению суда все нарушители будут выдворены за пределы государства», — пояснили в полиции.

Сотрудники полиции продолжают работу, направленную на выявление и пресечение нарушений миграционного законодательства, установление мест незаконного нахождения иностранных граждан и лиц без гражданства, их проживания и осуществления незаконной трудовой деятельности.

newslab

На рынке труда Норильска имеется почти пять тысяч вакансий

Около 70 процентов из пяти тысяч вакансий, имеющих сегодня на рынке труда Норильска, составляют вакансии для квалифицированных рабочих. По данным городского Центра занятости населения, самыми востребованными на сегодня являются водители, бетонщики, машинисты, слесари и электромонтеры.

Центрам занятости арктических районов Красноярского края приходится искать как востребованных, так и редких специалистов. Например, в столице Таймыра недавно появился собственный мастер леса. Как сообщает краевое Агентство труда и занятости населения, его искали по всему региону. В результате специалиста с высшим биологическим образованием нашли в Красноярске – он и переехал в Дудинку на должность мастера леса.

Всего с начала года с помощью службы занятости в крае нашли работу восемь тысяч человек.

Специалисты отметили, что при поиске работы найти необходимое предложение можно на портале «Работа России». Кроме того, 12 апреля в Норильске, как и в других городах края, пройдут мероприятия Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Стали известны даты последних звонков и выпускных в Красноярском крае

Школам рекомендуют провести последние звонки и выпускные в те дни, которые озвучили в Минпросвещения РФ. Это единые даты для всех регионов страны. Красноярским школам рекомендовали провести последние звонки 24 и 25 мая.

Выпускные в Красноярском крае предлагают школам провести 28 и 29 июня. Единые даты выпускных вечеров выбраны неслучайно. В эти дни станут известны результаты ребят

по обязательным ЕГЭ и экзаменам по выбору, — отметила министр образования Красноярского края Светлана Маковская.

Также школьники могут получить золотые медали «За особые успехи в учении» I степени. Такую награду получают выпускники с отличными итоговыми оценками по всем предметам и с успешными результатами государственной итоговой аттестации, а также набравшие не менее 70 баллов на ЕГЭ по русскому языку и еще одному предмету.

Еще одна медаль вручается теперь выпускникам, у которых не более двух оценок «хорошо» и остальные «отлично» по предметам, а также 60 и более баллов за ЕГЭ по русскому языку и еще одному предмету. В 2024 году из 11 классов выпускаются практически 14 тысяч молодых людей. Девятиклассников в этом году около 36 тысяч человек в Красноярском крае, сообщают в минобразования региона.

НKK

В Красноярском крае подешевели яйца, гречка и парацетамол

В феврале 2024 года в Красноярском крае подешевели яйца, гречка и парацетамол, следует из отчета экспертов Красноярскстата по итогам мониторинга цен.

По сравнению с январем, уменьшились в цене сливочное масло, охлажденная и мороженая курица, сахар-песок. Наоборот, подорожали: говядина, свинина, баранина, мороженая неразделанная рыба, молоко (2,5-3,2 % жирности), рис, капуста, картофель и яблоки.

Что касается лекарств, то «Супрастин», «Ингавирин», цитрамон и «Смекта» в феврале стали дешевле. Зато выросла цена на аспирин, глицин, омепразол, «АЦЦ» и корвалол.

В феврале подорожали женские маникюр и стрижка, а также химчистка мужского костюма. Также в сфере бытовых услуг выросли цены на ремонт холодильников, установку пластиковых окон, изготовление фотографий на документы и билет на помывку в общей бане.

newslab

Красноярцы стали чаще травиться алкоголем, наркотиками и лекарствами

Жители Красноярского края стали чаще травиться алкоголем, наркотиками и лекарственными препаратами. Об этом рассказали в региональном Управлении Роспотребнадзора.

По данным специалистов, в 2023 году в крае в общей сложности было зарегистрировано более 4,5 тыс. случаев острых химических отравлений, что на 20,1 % больше, чем в 2022-ом.

Основную часть отравившихся составляли взрослые люди — 4 012 человек и 87,5 % от общей статистики. При этом чаще всего химические отравления фиксировали у мужчин, на их долю пришлось 73,2 % от всех случаев (3357 пострадавших). В списке отравившихся также были дети.

«В структуре причин первое место занимает спиртосодержащая продукция (41,7 %), на втором — наркотические вещества (24,9 %), на третьем месте — лекарственные препараты (15,2 %)», — пояснили в ведомстве.

newslab

В Красноярском крае за десятки лет утих ветер

О снижении скорости ветра и повешении температуры свидетельствуют данные Среднесибирского УГМС. Это обусловлено потеплением в Арктике

Специалисты Среднесибирского УГМС проанализировали изменения скорости ветра и температурных режимов в Красноярском крае. Об этом в своем ТГ-канале сообщил Владимир Часовитин, глава Минэкологии региона.

Исследования проводили в Красноярске, Норильске, Енисейске, Ачинске, Канске и Минусинске. Анализируемый период 1991...2023, в сравнении с базовым периодом 1961...1990.

По информации синоптиков, средняя температура воздуха повышается. В исследуемых городах она поднялась на 1,1...1,9С. При этом, потепление зим происходит интенсивнее летних сезонов, - отметил Владимир Часовитин.

Синоптики также отмечают, что скорость ветра в городах снизилась на 12...33%. Общее снижение скорости ветра в Средней Сибири обусловлено потеплением в Арктике. При этом доля случаев со штилем, согласно приведенным данным, в большинстве городов края снижается.

Отметим, что информация, представленная Среднесибирским УГМС в части штилевой нагрузки и силе ветра не привязана к периодам неблагоприятных метеоусловий (НМУ).

ДК

5. СМИ о России

СК нашел данные о поступлении исполнителям теракта в "Крокусе" денег из Украины

"Следователями доложено о проводимой активной работе по воссозданию полной картины совершенного преступления как на этапах подготовки и планирования, так и совершения террористического нападения на безоружных граждан", - заявили в ведомстве.

Главе СК доложено, что первые результаты расследования полностью подтверждают спланированный характер действий террористов, тщательную подготовку и финансовую поддержку со стороны организаторов преступления.

В результате работы с задержанными террористами, исследования изъятых у них технических устройств, анализа сведений о финансовых операциях получены доказательства связи исполнителей с украинскими националистами.

В распоряжении следствия уже есть подтвержденные данные о поступлении исполнителям теракта значительных сумм денежных средств и криптовалюты из Украины, которые использовались при подготовке преступления.

Также на совещании стало известно, что установлен и задержан еще один пособник террористов. Он участвовал в схеме финансирования террористов. В ведомстве сообщили, что в суд будет направлено ходатайство о заключении его под стражу.

Российская газета

Антонов прокомментировал слова Байдена в адрес российского руководства. Посол Антонов назвал непристойными оскорбления Байдена в адрес Путина

Заявления президента США Джо Байдена в адрес российского руководства - непристойны, заявил посол России в США Анатолий Антонов.

"К сожалению, американский президент позволяет себе столь резкие замечания, ну, просто непристойные замечания в адрес российского руководства", - сказал посол в программе "Большая игра с Дмитрием Саймсом" на Первом канале.

Антонов обратил внимание на то, что в отличие от своего американского коллеги президент России Владимир Путин никогда "не позволил себе, как бы обидны не были бы выпады в его адрес, каких-то уничижительных замечаний в адрес политического руководства зарубежных стран".

Во вторник Байден вновь позволил себе допустить оскорбительное высказывание в отношении российского лидера Владимира Путина, на сей раз публично назвав его "мясником".

Хозяин Белого дома нередко позволяет себе недипломатичные высказывания в адрес российского президента. Выступая ранее на праздничном обеде в честь Ирландии, Байден призвал конгрессменов утвердить его запрос об ассигнованиях для Украины, "противостоять Владимиру Путину". После этого он заявил, что Путин - "бандит".

Говоря о Путине, Байден давно не стесняется в выражениях. Сначала он спровоцировал дипломатический скандал, обозвав российского лидера "убийцей". Путин, комментируя эти слова, пожелал Байдену здоровья и отметил, что оценивать других людей – все равно что смотреть в зеркало. После начала спецоперации на Украине Байден прилюдно называл Путина "диктатором", "мясником", "военным преступником" и говорил, что тот "не может оставаться у власти".

Сам Путин уже отвечал на подобные попытки Байдена оскорбить его поговоркой "кто как обзывается, тот так и называется". А в феврале этого года Путин сказал, что Байден на посту президента США предпочтительнее для России, чем Трамп, потому что Байден – "более опытный" и "прогнозируемый".

РИА Новости

Путин потребовал увеличить вклад внутреннего туризма в ВВП до 5%

Вклад внутреннего туризма в российский ВВП должен увеличиться вдвое "на горизонте текущего десятилетия", до 5%, заявил на совещании о туризме президент Владимир Путин.

"Как говорил в послании Федеральному Собранию, до 2030 года предстоит почти вдвое, - до 140 млн, - увеличить число ежегодных путешествий по стране", - сказал он.

Для этого необходимо расширять спектр доступных предложений туристических услуг, отметил глава государства.

"Еще одна важнейшая задача, о которой также было сказано в послании: уже на горизонте текущего десятилетия вклад внутреннего туризма в ВВП страны должен вырасти вдвое, до 5%", - сказал Путин.

Здесь важно, пояснил он, что на подъем туризма в "той или иной мере будут работать практически все национальные проекты".

"Отечественные компании должны и дальше оставаться ключевыми партнерами государства в развитии туристической индустрии. Все меры поддержки, которые уже показали свою эффективность за период реализации текущего национального проекта, должны быть обязательно продлены", - сказал президент.

INTERFAX.RU

Генштаб ВС РФ: срочники весеннего призыва не будут привлекаться к участию в СВО

Граждан, призванных на срочную службу этой весной, не будут привлекать к участию в специальной военной операции.

О весеннем призыве начальник главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба ВС РФ генерал-полковник Евгений Бурдинский рассказал в интервью газете "Красная Звезда". Бурдинский подчеркнул, что срок службы по призыву не изменился и составит один год.

"Хочу успокоить призывников и их родителей – знаю, эта тема часто обсуждается сегодня, – срок службы по призыву остается неизменным. Как и ранее, он составит один год. Граждане, призванные на службу, к участию в специальной военной операции привлекаться не будут", – сказал Бурдинский.

Весенний призыв проводится с 1 апреля по 15 июля. Ожидается, что отправка призывников со сборных пунктов в регионах РФ в войска начнется 15 апреля.

Вести

Власти России готовят жесткие правила для мигрантов. Теракт в «Крокусе» ускорил работу над поручением Путина

Власти РФ готовят большой закон, который будет регулировать приток мигрантов, прежде всего, трудовых, и правила их пребывания в РФ. Как рассказали URA.RU сразу несколько собеседников, знакомых с ситуацией, законопроект почти готов к внесению в Госдуму. После страшного теракта в «Крокусе» даже у критически настроенных чиновников не осталось сомнений, что система регулирования миграционных потоков нуждается в ужесточении. Поручение президента Владимира Путина будет выполнено уже в этом году.

Дискуссия вокруг миграционной темы вспыхнула с новой силой в тот же день, что и произошел теракт в подмосковном концертном зале «Крокус Сити Холл». Расправу над людьми, пришедшими на концерт группы «Пикник», устроили завербованные выходцы из Таджикистана. Президент Путин в своем обращении к нации постарался предупредить межнациональную рознь и заявил, что терроризм не имеет национальности.

Поручение об изменении миграционной политики Путин дал почти три года назад. Большой законопроект почти готов и в ближайшее время будет внесен в Госдуму. Об этом

URA.RU сообщили член СПЧ Кирилл Кабанов и директор Центра миграционной политики Ольга Чудинова. Эксперты объяснили, что время для этих изменений действительно пришло. Они объясняют, что теракт в «Крокусе» стал самым шокирующим проявлением слабого контроля за миграционными процессами.

На коллегии Генпрокуратуры России 26 марта Путин озвучил статистику за 2023 год по преступлениям со стороны незаконных и трудовых мигрантов: их стало больше на 75% (21 тысяча 894 случая). «Прокурорам необходимо проанализировать ситуацию в этой сфере и выработать сбалансированные решения, исходя из необходимости обеспечения безопасности граждан и экономически целесообразного использования иностранной рабочей силы», — потребовал президент.

В МВД России заявили о росте почти на 9% (34,9 тысячи) случаев фиктивной постановки на учет иностранных граждан и лиц без гражданства по месту пребывания в РФ. За нарушение миграционного законодательства из страны депортированы более 100 тысяч человек.

По мнению Кирилла Кабанова, в Россию часто приезжают носители радикальных религиозных взглядов, «которые не признают наших законов и являются носителями идеологии построения всемирного халифата». Не раскрывая подробности, член СПЧ рассказал, что мигранты чаще стали задерживаться за педофилию, бандитизм и грабежи.

«Опасность несут незаконные религиозные общины, молебные дома, которые есть во всех крупных городах страны. Это грозит созданием анклавов, в которых идет вытеснение наших граждан, — отметил Кабанов. — Высок риск радикализации мусульманских республик — там нарушается культурно-этнический баланс, о чем говорил президент. Тот самый баланс, который в 1990-е годы был достигнут кровью».

Кабанов раскрыл лишь некоторые детали нового законопроекта. Он отметил, что «речь идет об ужесточении режима пребывания в России». «Причем контролируемого пребывания. Будет введено обязательное требование целевого заезда мигрантов (они не должны свободно перемещаться, как те, что совершили теракт в „Крокусе“). Без подписания документов о контроле пребывания человек просто не сможет устроиться на работу в России», — отметил член СПЧ.

Новый закон, сообщила эксперт Ольга Чудиновских, «вберет в себя содержание трех ныне действующих законов, но в существенно переработанном виде». «Он объединит законы о порядке въезда и выезда из РФ, о миграционном учете и о правовом положении иностранных граждан. Это более 100 страниц. В этом году закон должен быть принят», — отметила она.

Между тем Чудиновских опасается, что серьезные решения будут приняты на фоне эмоционального потрясения, которое пережила вся страна после теракта в «Крокусе». Эксперт считает, что ужесточения, которые планируются в России, могут повторить историю США, где после теракта 11 сентября 2001 года контроль за мигрантами усилился, что сильно осложнило жизнь и им, и тем, кто их «привозит». Например, вузы обязаны отчитываться посещают ли их студенты-мигранты занятия, чем они занимаются.

В самой Госдуме мнения по поводу ужесточения миграционной политики расходятся. Даже внутри экономического комитета. Зампредседателя Станислав Наумов считает, что безусловным приоритетом при принятии закона будет безопасность РФ и ее граждан, а экономика должна расти за счет повышения производительности труда и модернизации предприятий. «Жители России не должны себя чувствовать чужими на своей Родине, поэтому никакая экономическая мотивация здесь преобладать не может, — отметил Наумов. —

Мигранты должны приезжать в Россию со знанием русского языка, трудовые контракты с ними могут заключаться не более, чем на два года (средний срок реализации проекта). Работодатели обязаны установить тотальный контроль за своими иностранными работниками. Плюс — введение биометрии».

Другой зампред этого же думского комитета Артем Кирьянов отмечает, что ориентироваться нужно «на потребности экономики», которая «требует притока рабочих из зарубежья». «Качество миграционного потока должно жестко контролироваться государством», — считает он.

В том, что миграционная система будет жестко отрегулирована, сомнений у члена СПЧ Кирилла Кабанова нет. По его словам, после теракта в «Крокусе» о необходимости ужесточить миграционное законодательство в кабинетах власти открыто заговорили даже те, кто до сих пор старался держать свое мнение при себе.

«Риторика изменилась. Все понимают, что мы должны защищать интересы своей страны и своих граждан. Понимают, что нужны не декларации, а конкретные меры», — сказал Кабанов.

И здесь, по мнению эксперта Ольги Чудиновских, главное — не забыть и об ответственности для тех, кто привозит мигрантов, и кто их регистрирует в госструктурах. «В законе не должно быть вот таких лазеек, которые позволяют нанимать нелегальных мигрантов — коррупционная составляющая в самой системе должна быть исключена», — считает Чудиновских.

URA.RU

ЦБ предупредил россиян о новом способе мошенничества

Мошенники придумали новую схему обмана россиян, начав выдавать себя за сотрудников Федеральной налоговой службы.

Как рассказали в Банке России, на электронную почту граждан приходят письма якобы от ФНС РФ, в которых им предлагается подать налоговую декларацию.

В письме содержится ссылка, после перехода по которой человека просят ввести личные данные и реквизиты банковской карты. Поясняется, что это нужно для идентификации, однако на самом деле мошенники таким образом пытаются украсть средства доверчивых россиян. Персональные же данные они могут использовать для совершения других преступлений.

В этой связи в ЦБ предупредили, что налоговые органы не рассылают подобных писем и не требуют подать декларацию или оплатить задолженность онлайн. Регулятор напомнил о необходимости сохранять бдительность, призвал игнорировать подобные письма, не переходить по ссылкам и не вводить личные данные.

Вести

В России число иностранных агентов увеличилось более чем в три раза

За три года количество иностранных агентов в России увеличилось более чем в три раза, достигнув 579 физических и юридических лиц, а также СМИ и некоммерческих организаций к началу марта 2024 года. Несмотря на законодательные ограничения, многие из них продолжают свою деятельность как индивидуальные предприниматели или юридические лица. Эти данные были подсчитаны для РИА Новости с использованием сервиса проверки контрагентов "Контур.Фокус".

Исследователи проанализировали изменения в составе и количестве иностранных агентов с марта 2021 года по март 2024 года на основе данных из реестра Минюста РФ.

Большинство иностранных агентов - физические лица, составляют 70,6% от общего числа. К началу марта 2024 года такой статус имели 409 человек, в то время как в марте 2021 года их было всего пять. Юридические лица занимают второе место по количеству - 16,4% от общего числа: 95 компаний к марту 2024 года. В сравнении, в марте 2021 года было 77 юридических лиц. На третьем месте с долей 13% находятся незарегистрированные общественные объединения и СМИ - на начало марта 2024 года в этой категории заняты 75 иностранных агентов, тогда как тремя годами ранее их было 10.

Из общего числа физических лиц-иностранцев только 12,5% занимаются предпринимательской деятельностью. Если в марте 2021 года ни один из них не имел действующего индивидуального предпринимательства, то к марту 2024 года ситуация изменилась: действующее ИП имеют 51 физическое лицо-иноагент, а не имеют - 358.

Исследование показало, что количество юридических лиц-иностранцев без иностранного участия увеличивается, в то время как с участием иностранного капитала наоборот снижается. Например, если в марте 2021 года было три компании с иностранным участием, то к марту 2024 года осталась только одна. Доля компаний-иностранцев с иностранным участием составляет 1,1% от общего числа.

МК

В России выросла доля финансово неустойчивых домохозяйств

С середины 2023-го доля россиян, находящихся в финансово неустойчивом положении, выросла с 56,4 до 62,4%. Об этом пишет РБК со ссылкой на исследование НИИ ВШЭ «Барометр экономического поведения домашних хозяйств».

Финансовую неустойчивость авторы определяют в широком и узком смыслах. В широком — это домохозяйства без ликвидных сбережений или с признаками перекредитованности, когда на обслуживание кредита уходит от 30% дохода или есть просрочки по платежам. Таких насчитывается 62,4%.

В узкой трактовке финансово неустойчивыми считаются семьи без сбережений в сочетании с низкой самооценкой материального положения или перекредитованностью. Их доля составляет 21,4%, пишет издание.

При этом доля перекредитованных респондентов, отдающих от 30% дохода на кредиты, незначительно выросла к началу 2024 года до 5% после снижения осенью до 3,9%. А доля имеющих просрочки по платежам и займам за полгода сократилась вдвое — с 3,8 до 2%.

Авторы отмечают рост доли финансово неустойчивых домохозяйств вопреки снижению официального уровня бедности до рекордного минимума 9,3% населения в 2023 году по данным Росстата.

6. Разное

Они не должны были выжить: Запад паникует из-за признаний террористов

Неделя прошла с момента ужасной резни, устроенной террористами в "Крокус Сити Холле". Благодаря оперативности и профессионализму наших силовиков все подозреваемые оказались живыми за решеткой. И сейчас главная задача заключается в выявлении всей цепочки этого злодеяния — от заказчика до исполнителя. Предварительно они уже названы директором ФСБ Александром Бортниковым. Но, конечно, все мы ждем распутывания этого клубка, в том числе благодаря признательным показаниям террористов.

Вот этого, похоже, больше всего боятся те самые заказчики и организаторы! Мы видим, как моментально заверещали в Вашингтоне после слов Бортникова: "Украина с этими атаками не связана, Великобритания с этими атаками не связана, США с этими атаками не связаны". Реакция представителей Белого дома и Госдепа напоминает поведение капризного мальчика, который, не желая слушать наставления взрослых, закрывает уши руками и кричит: "Бе-бе-бе!"

Ну а поскольку Запад в рекордные сроки "раскрыл" данное преступление и назначил одного виновника — ИГИЛ*, то сейчас ему активно нужно уводить собственное общественное мнение от ожидаемых разоблачений. Практически наверняка планировщики этой операции рассчитывали на то, что исполнители погибнут на месте либо же будут убиты при погоне и задержании. Есть подозрение, что даже в случае, если бы они добрались до окна, подготовленного им на украинской границе, их все равно не оставили бы в живых: слишком опасные свидетели, попавшие на все камеры. Конечно, шансов на то, что все они выживут и предстанут перед судом, фактически не было. И вот теперь Запад, изначально избравший тактику "Никого не слушайте, Украина здесь ни при чем!", откровенно паникует.

А там, где паника, обязательно следуют и проколы, в частности плохо состряпанная ложь. К примеру, практически все западные СМИ бросились утверждать: "Нет доказательств того, что террористы двигались в сторону Украины". The Times, комментируя обращение российского президента, даже договорилась до следующего утверждения: "Путин заявил, не предъявив никаких доказательств, что террористы бежали в сторону Украины". То есть доказательств не было? Географическая карта для британцев, похоже, доказательством не является.

Но информационная служба Би-би-си пошла еще дальше! Та предъявила публике карту места задержания подозреваемых. И пришла просто к поразительнейшему выводу, который заслуживает полной цитаты: "Хотя BBC Verify не может независимо подтвердить, куда направлялись подозреваемые, мы проверили несколько видео и фотографий их задержания. И несмотря на заявления Путина, аресты произошли далеко от украинской

границы. Сопоставив детали их окружения, мы знаем, что двое арестованных подозреваемых были сняты на видео примерно в 90 милях (145 километров) от границы с Украиной".

Подчеркиваем: всю эту тираду британские "расследователи" снабдили картой, на которой однозначно видно, что место задержания расположено на прямой линии от Москвы до украинской границы. Куда же, спрашивается, могли двигаться эти беглецы? И кстати, все западные СМИ по понятной причине "постеснялись" рассказать тот факт, что федеральная трасса, на которой все это происходило, называется "Украина", или Киевское шоссе, а то ведь своей публике придется отвечать на неудобные вопросы.

Но дальше — больше! Затем западные пропагандисты перешли к откровенной лжи и манипуляции. Так, все они дружно бросились комментировать слова президента Белоруссии Александра Лукашенко о том, как его службы работали в тесной взаимосвязи с российскими коллегами. Politico, а за ним и целый ряд других СМИ вышли с заголовками: "Лукашенко противоречит Путину, заявляя, что московские террористы бежали в Белоруссию, а не на Украину". Опять-таки простой взгляд на карту показал бы, что все это время подозреваемые ехали на юг вдоль российско-белорусской границы. И если бы они хотели ехать непосредственно в Белоруссию, то выбрали бы иной маршрут.

Элементарное обращение к оригиналу выступления белорусского президента развеяло бы любые сомнения по поводу каких бы то ни было "противоречий" со словами Путина. Дословно он заявил: "Они не могли пойти в Беларусь. Их кураторы <...> понимали, что в Беларусь заходить нельзя". И тут бы авторам Politico задаться вопросом: если организаторы теракта решили не отправлять бандитов в Белоруссию, то куда же они двигались, продолжив путь на юг? Ах да, тогда придется давать неудобный ответ, который как раз полностью подтверждает сказанное Владимиром Путиным.

Но если даже предположить, что террористы первоначально планировали бежать через Белоруссию, то куда, по мнению Politico и иже с ними, они в итоге направились бы? Неужели в Польшу? Понятно, что такая версия еще больше не устроит западных пропагандистов, поскольку будет свидетельствовать о вовлеченности именно Запада. А куда же еще? Ну вот, опять выходим на Украину. И опять подтверждаем слова Путина о том, что террористов ждали именно там!

Кстати, в искусстве трактовки слов нашего лидера больше всех преуспело турецкое агентство Anadolu, давшее новость под заголовком: "Путин: доказательств причастности Украины к теракту в Москве пока нет". Притом, что президент заявил буквально следующее: "Мы знаем, что преступление совершено руками радикальных исламистов, с идеологией которых сам исламский мир борется веками. Но видим также, что США по разным каналам пытаются убедить своих сателлитов и другие страны мира в том, что, по их разведанным, киевского следа в московском теракте якобы нет". И тут же четко обозначил украинский след этого теракта. Это ж как нужно исхитриться, чтобы данные слова сопроводить приведенным выше заголовком!

Но по всему видно, что главная проблема тамошних СМИ сейчас заключается в ожидании признательных показаний арестованных. Они буквально воют по поводу того, что тех "пытают", заставляя оговорить "белую и пушистую" Украину. Bloomberg привел мнение сразу "четырёх источников, имеющих тесные связи с Кремлем", по поводу того, что Украина никоим образом не имеет к теракту в "Крокусе" отношения. Источники анонимные, разумеется, и удивительно, что их всего четыре, а не 20.

Судя по фамилиям "экспертов", которые называются в этой статье, все эти "источники" давно уже обитают за границей и поливают Россию грязью. Один из них, к примеру, заранее готовит публику к шокирующим признаниям: "Службы безопасности знают, что это было "Исламское государство"*, но после высказываний Путина у них нет иного выбора, кроме как следовать приказам и доказывать, что к этому причастны Украина или Запад".

Ну а признания из подозреваемых Россия, конечно, будет выбивать "пытками", если верить всем этим "голосам" и "экспертам". В подтверждение приводятся видеокадры жестких задержаний. Как будто где-то на Западе террористов при попытке их сопротивления или бегства задерживают мягче, по-отечески. Чаще всего их сразу расстреливают на месте. А уж

после Абу-Грейб и созданной специальной для этого тюрьмы в Гуантанамо Западу только о "пытках" и причитать! Почему-то показания тех исламистов, которые "допрашивались" в этих тюрьмах, никто особо не оспаривал.

Запад потому так и нервничает, потому так и закликает не верить будущим показаниям подозреваемых, потому что все мы понимаем, куда в итоге поведут кровавые следы терроризма от концертного зала "Крокус". А это значит, что кара настигнет не только исполнителей, но и непосредственных организаторов, а также (самое страшное для Запада и Украины) заказчиков этого чудовищного злодеяния.

РИА Новости

Что такое геноцид по-украински

«Мы... только мирными средствами выстраивали отношения, и в мыслях не было никаких других. Но, видимо, наш геополитический противник понял, что просто так перевернуть всю Украину с этим населением юго-востока, с русскоязычным населением, не удастся. И поэтому в 2014 году совершили госпереворот и начали физически истреблять всех, кто настроен был на нормальное развитие отношений с нашей страной. Это геноцид, по-другому назвать нельзя», – отмечал президент России Владимир Путин в ходе встречи со студентами – участниками специальной военной операции.

Согласно ст. 2 Конвенции ООН от 9 декабря 1948 года, геноцид – «форма массового насилия, которое ООН определяет, как действия, совершаемые с намерением уничтожить, полностью или частично, какую-либо национальную, этническую, расовую или религиозную группу как таковую». Среди путей геноцида есть «предумышленное создание жизненных условий, рассчитанных на полное или частичное физическое уничтожение этой группы». Именно поэтому то, что происходило и происходит с русскими на Украине – это самый настоящий геноцид.

Уничтожение русских началось сразу после госпереворота в Киеве. И во время сожжения одесситов в Доме профсоюзов 2 мая 2014 года, и при авианалете на мирное население Луганска 2 июня того же года, и при постоянных обстрелах Донецка и Горловки. Страну захлестнула серия внесудебных расправ над любыми политическими и общественными активистами, защищающими интересы русского населения.

Автор термина «геноцид», юрист Рафаэль Лемкин определял это понятие еще более широко: не только физическое уничтожение членов этнических групп, но и разрушение объектов их культурного наследия, запрет их родного языка и т. д.

Именно это и происходит на Украине последние десять лет.

Но и раньше уже создавались предпосылки. Удельный вес русских на Украине сократился с 22,07% (11 355,6 тыс. человек), согласно последней советской переписи в 1989 году, до 17,28% (8334,1 тыс. человек) во время переписи 2001 года. Заметим, что в отличие от еврейской «большой алии», русские массово в Россию с Украины не бежали.

Все дело в том, что на украинском языке «росіянин» – это и гражданин России, и этнически русский. Но в украинской переписи 2001 года никакой разницы в этих понятиях не проводилось. Именно поэтому на вопрос «Вы русский?» (по-украински «Чи ви росіянин?») зачастую отвечали «нет», так как ассоциировалось это с принадлежностью к другой стране, а не к этносу.

Уже 23 года никакие переписи на Украине не проводятся. А раз нет цифр, то и нет проблемы. Нет никаких русских.

Как результат, спикер Верховной рады Руслан Стефанчук в ноябре 2023 года заявлял: «Нет и не может быть русского национального меньшинства. Если этот народ не демонстрирует уважения, а наоборот – осуществляет агрессию против Украины, то его права должны быть ущемлены в этой части... Поэтому никаких русских национальных меньшинств на Украине на данный момент нет и не может быть». Он также добавил, что представители русского народа «не могут иметь никаких привилегий» на Украине.

Эти взгляды, транслируемые сегодня руководством киевского режима, опираются на устойчивую идеологическую традицию.

Традиция геноцида

Насильственная украинизация и вытеснение русской литературной нормы на территории современной Украины начались в 1917 году вместе с появлением местной разновидности советской власти – Центральной рады. Сменившая ее коммунистическая советская власть продолжила курс на изживание русскости.

Из научных трудов украинство перешло в официальные бумаги, включая паспорта и другие документы. Процесс украинизации, пошедший после переписи 1926 года ударными темпами – это не только перевод образования на мову, но и использование ее в промышленности и строительстве. Например, общение местных кадров с иностранными спецами на строительстве того же Днепрогэса происходило при помощи двух переводчиков – с английского на русский, а потом на мову, чтобы соблюсти отчетность.

Затем процесс украинизации был замедлен и даже немного отыгран назад. Причины было две. Во-первых, стало понятно, что форсированная индустриализация несовместима с украинизацией. А во-вторых, тогдашнее руководство Наркомпроса УССР во главе со Скрипником, по мнению союзного центра, сильно перегнуло палку в части сроков и репрессивных мер (увольнение специалистов и квалифицированных рабочих за незнание и неиспользование мовы).

Русский язык вернулся, но и мова никуда не делась. Мы, советские школьники, хорошо помним злобных теток – учительниц мовы, которые уже во времена позднего Брежнева нам говорили: «Украинский хлеб жрешь, а язык учить не хочешь!»

Присоединение Галиции к УССР и последовавшая за ним нацистская оккупация показали то, чего на южнорусских землях не знали ни при царях, ни при вождях – целенаправленное уничтожение активом ОУН*, а затем и УПА* (ОУН и УПА признаны экстремистскими и запрещены в России) при поддержке немцев неукраинского населения: евреев, поляков, русских. Раньше, при Петлюре, это было скорее непротиводействие «творчеству масс».

Украинский нацизм новейшего времени

С самого провозглашения независимости Украины в 1991 году в экспертной среде и среди местных властей западных регионов страны вбрасывалось следующее: украинцы имели право на участие в Холокосте, потому что евреи (а также русские и поляки) их морили голодом (поддерживали советскую власть). Например, доктор исторических наук, профессор кафедры политологии Киево-Могилянской академии Алексей Гарань говорил: «В истории было все. Мы резали поляков, а поляки резали нас. И с евреями тоже было разное. И украинцы резали евреев. Снова-таки можно разбираться, почему это было, и что еврейские комиссары делали в Голодомор. Так что все было».

Все преступления военных лет можно свалить исключительно на немцев (Холокост и другие военные преступления) и на Сталина (выселение поляков из Галиции и Волыни в Силезию и Померанию) с полным замалчиванием преступной роли ОУН, УПА и «вспомогательной полиции».

После государственного переворота 2014 года прославление исполнителей геноцида стало из темы дискуссий и местной повестки государственной политикой киевского режима.

В 2015 году на Украине был принят закон «О правовом статусе и памяти участников борьбы за независимость Украины в XX веке», в котором петлюровцы и бандеровцы объявлены национальными героями.

С 2014 года возобновилась и активная украинизация всех форм жизни. Захватившие власть националисты начали с того, что отменили закон о региональных языках. На уровне кадровых решений, введения процентных норм в СМИ и учебных программ возможности русскоговорящих людей постоянно уменьшались. Гарантии «свободного развития и использования русского языка», провозглашенные в ст. 10 Конституции Украины, полностью забыты. Но что такое конституция, когда можно сажать и убивать несогласных, и за это ничего не будет.

Принятые с 2018 года и позже законы об образовании, языке и национальных меньшинствах запретили любое публичное использование русского языка.

На «державну мову» обязаны полностью перейти государственное управление, образование, наука, медицина, торговля, сфера услуг, реклама, печатные СМИ и интернет-

сайты. Все культурные мероприятия могут проводиться только на государственном языке. Школьников и студентов наказывают за разговоры на русском языке даже между собой на переменах, преподавателей увольняют, как и продавцов в супермаркетах. Неисполнение норм закона влечет за собой штраф, который увеличивается при повторном нарушении.

Из всех национальных групп, находящихся на территории Украины, самоорганизовываться запрещено только русским. Им также отказано в праве попасть в список «коренных народов».

Это и есть тот самый нацизм, ради искоренения которого и была начата российская спецоперация на Украине. Всякий, поддерживающий Украину, за геноцид. Как много раз показывала мировая история, остановить эту преступную практику можно только вооруженным путем.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.03.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	92,26	▼ 0, 33
EUR	99,71	▼ 0, 56

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 29 марта	Завтра, сб, 30 марта				Вс, 31 марта				Пн, 1 апреля				Вт, 2 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*		*		*		*		*		*		*		*		*	
Туман, %			14		11								59					
Температура, °C	-14	-6	-5	-3	-7	-3	-2	-4	-11	-9	-14	-15	-22	-20	-24	-17	-20	-20
Ощущается как, °C	-22	-12	-12	-11	-14	-4	-6	-7	-19	-17	-22	-23	-30	-28	-32	-24	-28	-23
Давление, мм рт. ст.	754	750	744	739	738	738	737	736	737	742	746	749	753	755	756	755	754	752
Ветер: скорость, м/с	5	5	7	9	6	1	3	2	5	6	5	4	3	3	3	3	3	1
порывы, м/с	8	9	13	15	11				10	11	8	7	6					
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-З	С-З	Ю-В	С-В	С	С-З	С-З	З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В	В